FEN BILIMLERI

D ici bos ve esit hacim bélmeli b
kap debisi sabit olan musluk-
tan akan siviyla doldurulma-
ya baglaniyor.

Buna gére,
Basing Basing Basing
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I, 11, 11l te verilen kap tabanindaki sivi basin-
¢l - zaman, sivi basinci - sivi yiiksekligi ve si-
vi basinci - sivi hacmi grafiklerinden hangile-
ri dogrudur?
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Yukaridaki diizeneklerde cam borulardaki sivilarin
yukseklikleri 3h ve 2h'dir.

Buna gore 1 ve 2 numarah diizeneklerin deniz se-
viyesinden yiikseklikleri ve K ve L sivilarinin yo-
gunluklar arasindaki iliski hangi segcenekteki gibi

olamaz?
Yukseklik Yogunluk
A) 1=2 K<L
B) 2>1 K=L
Q) 1>2 K>L
D) 1>2 L>K

B Ici bos olan agz1 acik bir kap

Bir 6grenci lastik balonu yan-
daki gibi sisiriyor.

Buna gore ogrenci balonu
uflediginde asagidakilerden

hangisi séylenebilir?

A) Balonun icerisindeki gaz basinci artar ve bu artis

B) Balonun icerisindeki gaz basinci artar ve bu artig
balonun her yerinde farkh olur.

C) Balonun igerisindeki gaz basinci azalir ve bu azal-
ma balonun her yerinde ayni olur.

D) Balonun icindeki gaz basinci azalir ve bu azalma-

nin her yerinde farkh olur.

M
Yukarida fotograflar verilen araclar ile ilgili asa-
gidakilerden hangileri séylenebilir?
1. Kgazlarin basinciiletme 6zelliginden faydala-
nilarak tasarlanmistir.

2. Lswvilarin basinci iletme 6zelliginden faydala-
nilarak tasarlanmistir.
3. M katilann kuvveti iletme 6zelliginden fayda-

lanilarak tasarlanmistir.

A) Yalniz 1 B)2ve3

C)1ve3

D)1,2ve3

isitihp sonra agzi kapatilirsa
kap ice dodru coker.

Buna gdre;

I: Acik hava basincinin etkisiyle kap iceri dodru
cokmastar.

II: Kabin isitiima siirecinde disandaki acik hava basinci
azalmistir.

Ill: Kaba deniz seviyesinin 1000 metre yukarisinda ayni
islemler yapilsaydi kap daha az iceri cokerdi.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A} Yalniz | B) I wvelll
C) lvell D) I, lvelll
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Yukaridaki esit hacim bélmeli K ve L kaplarinda belir-
tilen yliksekliklerde su bulunmaktadir.
Buna gore 1 ve 2. durumlarda kaplarin tabanlari-

na etki eden sivi basinglar arasindaki iliski nasil-
dir?

1. Durum 2. Durum
A) K>L L>K
B) K=L K=L
€) L>K K>L
D) K>L K>L
Su Zeytinyadi Su
K L M

Yukaridaki kaplarda belirtilen yukseklikte su ve zey-
tinyag: bulunmaktadir. Suyun yogunlugu zeytinyagi-
nin yogunlugundan fazladir. Kaplara 6zdes tas parga-
lari birakilhiyor.

Kaplardan sivi tasmadigina gore kaplarin taban-
larina etki eden sivi basinglarindaki artislari gos-
teren siitun grafigi hangi secenekteki gibi olabi-
lir?

Basing Basing
A) Artisi B Artisi
Ka Ka
K i M i K (B M £
C), Basing D Basing
Artist ) Artisi
Kap
Ka
K L M K L M P

Yukaridaki kap esit hacim bolmeli ve her bir bélmesi-
nin hacmi V'dir. Haluk bos olan bu kaba 4V, 8V ve 12V
hacminde su koyuldugunda kabin tabanina etki
eden sivi basincinin ne olacagini bir tabloya dogru
bir sekilde yaziyor.

Buna goére Haluk’un olusturdugu tablo hangi se-
cenekteki gibi olabilir?

Al av | p B av | p
8V | 2p 8v | 2p
12V | 4P 12v | 3p

Of av | p D[ av | p
8Vv | 3P 8Vv | 4p
12V | 4P 12V | 10P

Kuvvet
D B
Ae 2 Pa
Be 3 Pa
Ce 6 Pa

Yukaridaki kapta sivi bulunmaktadir. Kuvvet uygu-
lanmadan 6nce A, B ve C noktalarina etki eden sivi
basinglari verilmistir.

Buna gore tipaya kuvvet uygulandiginda A, B ve
C noktalarina etki eden sivi basinglari hangi sece-
nekte belirtilenler olabilir?

A B C
A) 4 Pa 6 Pa 12 Pa
B) 4 Pa 6 Pa 10 Pa
Q) 6 Pa 8 Pa 9 Pa
D) 5Pa 6 Pa 9Pa



HP
Vurgu

HP
Vurgu

HP
Vurgu

HP
Vurgu

HP
Vurgu

HP
Vurgu

HP
Vurgu

HP
Vurgu


10.

Derinlik
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»Yogunluk

Yukaridaki grafikte K, L, M ve N kaplarindaki sivilarin
derinlikleri ve yogunluklari verilmistir.

Kaplarin tabanlarina etki eden sivi basinglar ile
ilgili hangi 6grencinin ifadesi yanlistir?
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Yukaridaki kaplarda esit yukseklikte belirtilen yogun-
luklarda sivilar bulunmaktadir. A, B, C ve D tipalarinin
bulundugu yerlerde 6zdes delikler bulunmaktadir.
Ahmet ve Deniz ayni anda birer tane tipa ¢ikariyor.
Ahmet'in ¢ikardigr tipanin bulundugu delikten figki-
ran suyun ilk fiskirma mesafesi daha fazla oluyor.

Buna gore Ahmet ve Deniz’in cakardig: tipalar
hangi secenekteki gibi olamaz?

Ahmet Deniz
A) B A
B) D G

Ci B C

512' K, L ve M cisimlerinin bulunduklari zeminlere uygula-

13.

diklan basinglar arasindaki iliski K> L > M ‘dir.

Buna gore bu cisimlerin agirhiklar ve taban alan-
Darlm gosteren grafik hangi secenekteki gibi ola-

maz?
A) Agirhk B) Agirhk
A A
K K L M
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Yukaridaki kap baslangi¢cta bostur. K muslugu acila-
rak kap tamamen dolduruluyor. K muslugu kapatil-
madan L muslugu da agiliyor ve yeterince bekleniyor.
Musluklar esit zaman araliklarinda esit miktarda
su akittigina goére kabin tabanina etki eden sivi
basincinin zamana bagh degisim grafigi nasil ola-
bilir?

A) Basing B) 4 Basing
Zaman Zaman
/
Zamen / Zaman

Derinlik Yogunluk

Swi Swi

Yukaridaki sutun grafiklerinde K, L ve M sivilarinin de-
rinlikleri ve yogunluklari verilmistir.

Buna gére asagidaki hipotezleri ispatlamak iste-
yen bir 6grencinin hangi sivilan kullanmasi uy-
gun olur?

Hipotez 1: Derinlik arttikga sivi basinci artar.

Hipotez 2: Yogunluk arttikga sivi basinai artar.

Hipotez 1 Hipotez 2
A) Kve L Kve M
C) LveM KvelL
D) Kve L LveM
Cam
15. " boru
B Huni <
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Esr‘mek
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Yukaridaki sistemde kullanilan K sivisi ile huni-
nin bulundugu nokta hangi secenekteki gibi olur-
sa cam borudaki sivi yiiksekligi daha fazla olur?
(Suyun yogunlugu zeytinyaginin yogunlugundan
daha fazladir.)

K sivisi Huni
A) Su A
(@] Zeytinyagi A
D) Zeytinyagdi B
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Yukarida K ve L cisimlerinin kenar uzunluklari a cin-
sinden verilmistir. Cisimlerin bulunduklari zeminlere
uyguladiklari basinglar esittir.

Buna gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

B) K ve L cisimlerinin agirliklan esittir.

C) K cisminin agirligi 30 N ise, L cisminin agirhg 20
N'dur.

D) K cisminin agirligi 40 N ise, L cisminin agirhigi 30
N'dur.

17.

C

Yukaridaki kapta bir miktar sivi bulunmaktadir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangileri dogru-
dur?

I.  Kabin yalnizca B noktasina sivi basinc etki
eder.
Il.  Kabin A ve B noktalarina sivi basinci etki eder.

lll. A ve B noktalarina etki eden sivi basinglari
arasindaki iliski B > Adir.

IV. A ve B noktalarini etki eden sivi basinglan
arasindaki iliski A > B'dir.

A)Yalniz |

B) Yalnz Il

D) llve IV

18. Suyun yogunlugu zeytinyaginin yogunlugundan faz-

ladir.

C
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K L M

Taban alanlan esit olan yukaridaki kaplardan K ve
L'ye su, M’ye zeytinyadi koyuluyor. Sivilarin hacimleri
esit olup kaplardan sivi tagsmiyor.

Buna gore kaplarin tabanlarina etki eden sivi ba-
singlar arasindaki iliski nasildir?

A K=L=M

B)M>K>L

D)M>L>K
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